

Дорогие женщины! Поздравляем вас с Международным женским днем 8 Марта!

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 4 ИЮЛЯ 1960 ГОДА.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОБРАЗ ЖИЗНИ—
СОВЕТСКИЙ

ЗА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА
ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

№ 7 (1071)

ЧЕТВЕРГ, 5 МАРТА 1987 г.

Цена 1 коп.

С ПРАЗДНИКОМ, МИЛЫЕ ПОДРУГИ!

Международный день женщин — это первый весенний праздник. Праздник вечной юности, красоты и добра, большой и чистой любви. А как же иначе? Ведь Женщина — это святое слово. Женщина — это наша мать, любимая, и Родину мы всегда называем матерью.

Спасибо вам, родные наши, дарящие жизнь, тепло и радость, несущие нам всю любовь и все счастье мира!

Чувством глубокой любви и благодарности к женщине — матери, труженице, патриотке — согрет в нашей стране день 8 Марта. В наши дни актуальны ленинские слова о том, что только с помощью женщины, ее вдумчивости и сознательности можно укрепить строительство нового общества.

Постоянно поддерживают эту мысль наши слав-

ные женщины — преподаватели и сотрудники института, труженицы учебного хозяйства «Пригородное», наши студентки — отличницы учебы, активные комсомолки.

Наши женщины не покладая рук трудятся на ниве просвещения, постоянно занимаются воспитанием молодого поколения, они участвуют в большой партийной, профсоюзной работе. Многие женщины-преподаватели имеют правительственные награды. Есть среди нас и женщины — депутаты народных Советов. И все они еще — жены и матери, хранительницы домашнего очага и уюта. Сколько молодых мам — студенток института — успешно сочетают хорошую и отличную учебу с материнскими заботами, с преодолением житейских трудностей!

От души поздравляем вас, дорогие женщины — наши подруги и любимые, сестры, жены, матери и наставники! Пусть новая весна принесет вам новые радости и новые силы для исполнения вашего святого предназначения на Земле — быть Женщиной!

С праздником, студентки и преподаватели, комеданты, лаборантки и работники хозяйственной части! Пусть всегда спорится дело в ваших руках, пусть светло и радостно будет в ваших домах, пусть здоровыми и веселыми будут ваши дети и всегда мирным — небо у вас над головой!



Какие мы?

1564 представительницы слабого пола учатся на всех курсах и факультетах очного отделения нашего института. Большая их часть приходится, конечно, на экономический факультет. Именно поэтому, вопреки традиции, с вопросами праздничного интервью мы обратились... к мужчине! Накануне Международного женского дня 8 Марта слушатель отделения журналистики ФОН, наш студент на экономфаке Эмилия Кобелева побеседовала с секретарем бюро ВЛКСМ факультета Валерием ГОРЛОВЫМ.

— Валера, на нашем факультете, как известно, учатся, в основном, девушки. Как ты как комсомольский вождь чувствуешь себя в этой «стихии»?

— Конечно, раньше немного стеснялся, чувствовал себя непривычно. Постепенно освоился. Сейчас, когда заканчивается третий год моей учебы в институте, я уже знаю практически всех, знаю, кто на что способен и чего от него можно требовать. Знаю и то, что волнует наших девчат, у кого какие интересы. Поэтому, наверное, работать мне легко. Да и сами девушки всегда приходят мне на помощь: те, которые действительно заинтересованы во всех делах и событиях, что происходят вокруг нас. Многие наши студентки — люди,

ТВОЯ СОВРЕМЕННОЦА

которым действительно до всего есть дело, кому совершенно чуждо понятие «моя хата с краю». Они — мои первые и настоящие помощники во всех комсомольских делах.

Твоя современница... Какой ты ее видишь? И вообще, что значит, «быть современной»?

— Девушки, я считаю, во все времена должны оставаться женственными. У меня всегда на этот и подобные вопросы возникает встречный. Девушки сейчас тоже часто жалуются, что, дескать, нет настоящих парней, перевелись «рыцари». Ну а кого они считают рыцарями? В большинстве своем никто не может ответить что-то определенное. Также и ребята замечают, что в некоторых девушках появилась грубость, развязность, черствость. А уж это абсолютно не вяжется с таким понятием, как женственность. И, конечно, доброта, мягкость, скромность, сейчас, как и прежде, должны быть главными качествами нашей современницы.

— Я думаю, все эти черты есть в наших девчатах, во всяком случае, у многих! Какую черту характера ты больше всего ценишь в них?

— Конечно же, не все девушки такие, портрет которых я кратко обрисовал. К счастью, это лишь незначительная часть нашего прекрасного пола — те, кто даже гордится и кичится своей развязностью и «мужественностью». В современных девушках много хорошего. В наш атомный век абсолютно нельзя оставаться отравленным от общих дел, равнодушным. И очень радостно видеть, когда при всей своей общественной активности, загруженности и занятости большинство женщин остается простыми, обаятельными, отзывчивыми и верными товарищами, скромными и общительными. А вообще, во всех людях — и в парнях, и в девушках — я прежде всего ценю человека: пообещал — выполнил, чего бы это тебе ни стоило.

— Наконец, последний вопрос — традиционный: чего бы ты пожелал всем девчатам нашего факультета и всем женщинам института на 8 Марта?

— Хотелось бы пожелать всем — всем женщинам, ну и, конечно, студенткам и преподавательницам нашего факультета в первую очередь, хорошего праздничного настроения, счастья, крепкого здоровья, успехов в учебе и работе!

Я люблю весну
за радость,
Что приносит
каждый день,
Чтобы музыкой
казалась
Беспокойная капель.
Жду весну, а март-
проказник
Постучал тихонько
в дверь.
Я люблю весну
за праздник
Дочерей и матерей,
За негаданную
встречу
На такой большой
Земле,
За тревожный,
теплый вечер.
За тюльпаны
на столе,
За поэзию надежды,
За веселый крик
грача,
За пуховые одежды
Верб на берегу
ручья!
Просто так
привыкла с детства,
Так впитала
с молоком.
И любовь та,
как наследство,
На сегодня,
на потом.
Н. ГРИБОВА,
студентка агрофака.

В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

Велика роль женщины-труженицы в нашем обществе. Советская женщина — постоянный и активный участник в управлении государством, во всех политических и экономических делах.

В соответствии с решениями XXVII съезда КПСС в стране создается единая система женсовета во главе с Комитетом советских женщин, с целью активного приобщения женщин к общественно-политической жизни, решению производственных, социальных и идейно-нравственных задач. Основу ее составляют Советы женщин в трудовых коллективах.

В декабре 1986 года избран женсовет сотрудников нашего института. В его состав вошли Т. Ю. Булгакова, Э. Н. Бурбах, Н. М. Губина, Ю. Н. Красовских, Н. К. Литвинова и другие — всего 11 человек. Орга-

В СССР за период с 1975 года по 1983 г. условия труда были улучшены более чем 10 млн. женщин. Действующие у нас трудовые нормы для женщин в несколько, а порой даже в десятки раз жестче, чем в США и других странах капитала. В их основу положены медицинские требования, а не производственная необходимость, как это часто бывает на Западе.

В СССР среди специалистов с высшим и средним образованием женщины составляют 60 процентов, среди ученых — 40 процентов. Каждой женщине государство гарантирует получение профессиональной подготовки и соответствующей работы. За истекшее десятилетие возросло число женщин-депутатов.

Составляя ныне половину депутатов местных органов власти, треть депутатов Верховного Совета СССР и более трети депутатов Верховных Советов союзных республик, они непосредственно разрабатывают и принимают важные решения по вопросам внутренней и внешней политики нашего государства.

В странах социализма практически нет отрасли производства, где бы женщина не принимала активного участия. При этом в любой отрасли она может занимать самые ответственные посты. Социалистические общественные отношения благоприятствуют получению женщинами общего и специального образования, хорошей профессиональной подготовки.



Мир и безопасность страны — забота не только дипломатов, политиков. Мир и безопасность Родины — забота каждого из нас, всех советских людей... Мира надо добиваться прежде всего своей повседневной работой — на заводе, в поле, в научном

институте. Голос Советского Союза в пользу мира будет звучать на международной арене тем громче и весомее, чем лучше, успешнее все мы справимся со своими задачами дома.

Из речи М. С. Горбачева на XVIII съезде профсоюзов СССР.

низовано 5 секторов: производственный (В. И. Холодова), бытовой (Ю. П. Красовских, Э. Н. Бурбах), условий труда (Г. А. Щетина), физкультурно-оздоровительной (Н. М. Губина), лекционной пропаганды (Т. Ю. Булгакова). В помощь женсовету в подразделениях института при необходимости выбираются члены женсовета на факультетах или отделах.

Чтобы выявить направления своей работы, женсовет провел анкетирование среди женщин нашего коллектива. Выявились много вопросов, требующих решения вместе с администрацией, партийной и профсоюзной организациями института. Составлен план работы.

Чем занимается женсовет? Забот у нас много. В настоящее время, по просьбе женщин, мы организовали регулярное прове-

дение выставки — продажи кулинарных изделий и полуфабрикатов в нашем институте. Женсовет принимает шаги по обеспечению женщин — преподавателей и сотрудниц санаторно-курортным лечением. Работаем над улучшением производственных условий для сотрудников. Надеюсь, что с помощью руководства и всех женщин института все наши «горячие» проблемы будут решены.

От имени женсовета поздравляю всех женщин с наступающим Международным женским днем! Счастья вам и здоровья, семейного благополучия, творческих успехов, милые женщины! Пусть будет чистым и мирным небо над нашими головами и головами наших детей.

А. ПЕШКОВА,
председатель женсовета
института.

ВСТРЕЧА С ПРЕКРАСНЫМ

ЭТОТ день, такой обычный с утра, закончился совершенно необыкновенным вечером! Вечером, который представляется чем-то нереальным, о каком мы только мечтаем. Как часто, сидя у телевизора, смотрим мы авторский вечер знаменитого певца, выдающегося поэта или известнейшего композитора! Смотрим как нечто нереальное, неземное, как какую-то постановку, а в глубине души теснится червячок недоверия — такого не может быть, это все выдуманное... И вот такая встреча состоялась в феврале в кафе «Молодость» — авторский вечер алтайских поэтов Леонида Мерзликина, Владислава Козодоева, Игоря Выдрина, Василия Чижова.

В дверях нас приветливо встречала хозяйка вечера, ведущая Нина Алексеевна Кабакова, и приглашала пройти к столу. Теплая, уютная обстановка, негромкая музыка — все предрасполагало к ожиданию чего-то необыкновенного, интересного.

Сначала выступил поэт Леонид Мерзликин. Он рассказал, как создавал свои стихи, читал их, поделился с нами некоторыми этапами своей жизни. За ним выступили В. Козодоев, И.

Выдрин, В. Чижов. А затем Нина Алексеевна предложила присутствующим почитать любимые стихи, стихи о любви. И читали. Прочитали Галя Тропова, Оля Егорова, Наташа Мухачева, Нина Лубинская. Авторы не называли. Может, каждый читал свои стихи? Прочитал и я стихотворение.

Ночь, Тишина, Вдруг нечаянный шорох
Ветерком над землей поплыл:
То случайно Вечности сторож

Звезды на землю уронил.
Понеслись они, полетели,
Над землей просветили

Я хотел бы при свете этом
В очи милые заглянуть...
Раствориться в озерах

А потом возродиться вновь.
И в бескрайних просторах мира
Воспевать святую

любовь!
Закончился вечер танцами. До сих пор в моей душе живет музыка того вечера, память воскрешает его различные эпизоды. И возникает вопрос, почему такие вечера организуются столь редко? Есть же на Алтае и музыканты, и

спортсмены, есть ветераны войны и труда — заслуженные, уважаемые люди. И польза от общения с ними несомненна. Следует отметить, вечер был, естественно, безалкогольный, но я бы его не променял на любую пирушку!

Этому вечеру я посвятил стихи. Пусть поэты не критикуют меня, не сомневаются, у них бы стихи получились лучше.

ВЕЧЕР ПОЭЗИИ.
Тот вечер останется в памяти вечно.
Тот ласковый вечер — ты только послушай:
Поэты стихи нам читали сердечно,
То лаской, то негой согрели нам души!
Поэты свои нам мечты поверяли,

Будили сердца, будоражили кровь.
Ма сами как будто поэтами стали,
Читали друг другу стихи про любовь!

Окончилась встреча. Но в сердце остались
Большой благодарности светлые чувства,
Мы с русской поэзией там повстречались,
Душою коснулись большого искусства!

Б. ОЖГИБИЦЕВ,
преподаватель института.

Выполняем

Продовольственную программу РЕКОМЕНДОВАНО К ВНЕДРЕНИЮ

19 — 20 февраля 1987 года на факультете повышения квалификации был проведен традиционный День науки с участием руководителей хозяйств края и ученых института.

Около 60 директоров совхозов, председателей колхозов и 35 ученых института приняли участие в обсуждении тематики научно-исследовательских работ, разрабатываемых и рекомендованных для внедрения в сельскохозяйственное производство учеными Алтайского СХИ.

Ученые института поделились своими результатами научно-исследовательских работ, основными направлениями деятельности кафедр и факультетов.

Интересные сообщения сделали профессор Л. М. Бурлакова по вопросам воспроизводства почвенного плодородия, профессор В. И. Земсков об эффективности использования кормовых культур, доцент И. И. Крыжка о разработке и организации коллективного подряда и хозрасчета, доценты Н. И. Мирон и Б. Д. Наконечников — о применении эффективных методов лечения сельскохозяйственных животных, доцент В. С. Кравцов — об эффективном использовании энергоснабженных тракторов и почвообрабатывающих агрегатов, доцент Ю. Н. Акуленко о рациональном использовании мелноративного фонда земель и подземных вод для орошения. Доцент В. Е. Горяев рассказал о весенней влагозарядке за счет перераспределения снежного покрова. Выступили также многие другие преподаватели. С большим вниманием были прослушаны сообщения ученых зооинженерного факультета. На

пример, доцент М. А. Гейшн выступил с сообщением об интенсивных технологиях в скотоводстве. Доцент Г. П. Лавров рассказал об основных методах заготовки кормов и подготовке их к скармливанию.

Вместе с тем часть преподавателей не в полной мере была подготовлена к выступлению. Не было конкретности в их сообщениях, и было непонятно, какие все-таки результаты имеются у этих ученых и что можно рекомендовать сельскохозяйственному производству для внедрения.

На День науки было мало представлено опубликованных рекомендаций, к которым руководители хозяйств отнеслись бы с большим интересом.

Поэтому необходимо в следующие годы при проведении Дня науки подготовить и размножить больше рекомендаций ученых нашего института. Это позволит делать сообщения ученых более показательными, насыщенными, а также будет способствовать внедрению результатов исследований в сельскохозяйственное производство края.

В целом День науки в этом году прошел более организованно, чем предыдущий. Ученые выступили кратко и по существу. Много было вопросов со стороны руководителей хозяйств, на которые наши ученые дали исчерпывающие ответы.

Руководители хозяйств края при подведении итогов одобрили это мероприятие.

Г. КАЗАНЦЕВ,
проректор по ФПК.
С. ГРЕКОВ,
руководитель НИС.



Вниманию студентов экономфака!

Советское агропромышленное объединение обращается к студентам 4 курса экономического факультета, обучающимся за счет государственной стипендии стать стипендиатами хозяйств Советского района.

Хозяйства района гарантируют стипендию в размере 60—100 рублей, т. е. студенты, успевающие удовлетворительно, могут получать 60 рублей, с хорошей успеваемостью — 80 рублей, с отличной — 100 рублей.

Район испытывает острый дефицит в кадрах, нам нужны бухгалтера, экономисты.

Для работы в районе специалистам создаются хорошие условия. Очень ждем вас в наших хозяйствах.

За разъяснениями по интересующему вопросу можно обращаться на кафедру плодородия, растениеводства и лесоводства Алтайского СХИ, в 413 аудиторию (преподавательская, телефон 5-13-77), которая курирует Советский район по профориентационной работе.

Г. НАГИХ,
зам. председателя
РАПО по экономике

Шаги перестройки

СТУДЕНЧЕСКОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ В ОБЩЕЖИТИИ

Для улучшения координации и контроля воспитательной и жилищно-бытовой деятельности отделов и служб института в общежитиях создан совет по работе в общежитиях. В совет включены представители парткома, ректората, профкома, комитета ВЛКСМ, кафедр общественных наук, студклуба, актива студенческих общежитий.

Основные задачи совета: — разработка основных положений и документов о работе в общежитиях, организационно-методических пособий, организация и проведение воспитательной работы по всем ее направлениям;

— осуществление контроля за своевременностью и качеством планирования на факультетах и на кафедрах общественных наук идейно-воспитательной работы в общежитиях;

— контроль за своевременным ремонтом и снабжением общежитий, за распределением и исполь-

зованием мест в общежитии;

— подготовка и проведение выборов студсоветов общежитий; контроль за работой студсоветов; — организация систематических проверок состояния воспитательной и жилищно-бытовой работы в общежитиях;

— изучение и распространение положительного опыта работы в общежитиях других вузов города и страны. Решением парткома института утвержден следующий состав совета по работе в общежитиях:

1. Михеева А. А. — председатель совета.
2. Черемнякова Л. Н. — зам. председателя.
3. Гурьева Л. Н. — зам. председателя.
4. Камнев И. М. — зам. председателя.

5. Горемыкин Д. А. — член совета.
6. Костюченко А. В. — член совета.
7. Кабакова Н. А. — культурно-массовый сектор.
8. Кузнецов А. В. — спортивный сектор.
9. Кривошеев Н. (622 гр.) — член совета.
10. Митченко П. (332 гр.) — член совета.
11. Камгалык А. (242 гр.) — член совета.
12. Поливцев В. (451 гр.) — член совета.
13. Гербичев С. (523 гр.) — член совета.
14. Крюковская С. (621 гр.) — секретарь.

Совет ждет предложений и пожеланий по проведению этой новой формы работы.

А. МИХЕЕВА.

СДЕЛАТЬ ВЕРНЫЕ ВЫВОДЫ

Незадолго до начала зимней экзаменационной сессии во всех группах нашего зооинженерного факультета проходили собрания, на которых студенты принимали повышенные социалистические обязательства по успешной сдаче экзаменов. И вот сессия позади. А о том, каковы ее итоги, как выполнены принятые нами обязательства, как наши студенты умеют держать свое слово, шел разговор на производственном собрании второго курса зоофака. Состоялось оно 14 февраля и присутствовали на нем кроме студентов все наши преподаватели.

Как и всегда, подведены итоги соревнования между студенческими группами курса. Какими они? Первое место заняла 321 группа, на втором месте 322, на третьем — 323 группа.

Однако зададим вопрос: могут ли лидеры соревнования гордиться своими успехами? И много ли стоит первое место, если средний балл у группы — победителя — 3,6, а у 323 группы всего 3,29 балла. В социалистическом соревновании по факультету курс занял четвертое место со средним баллом 3,50. На курсе 36 неудовлетворительных оценок по экзаменам зимней сессии.

Конечно, в коллективе есть ребята и девушки, чьи успехи в учебе не могут не радовать. Это студенты Бобровский, Колмакова, Луценко и Кондаков. Но ведь есть и другие, такие, как Жернакова из 321 группы, Крюкова из 323 группы — они отнюдь не торопились поскорее исправить свои «неуды». На день собрания не сдали по одному экзамену сту-

денты Тадышев, Гопаев, Жернакова из 321 группы, и та же Крюкова. Елену Крюкову как раз и заслушивали на собрании, вопрос об ее успеваемости интересовал всех. Послушали и обсудили выступления студентов Бобровского (321 группа), Поповой (322), Юдиной (323).

В заключение нашего собрания выступила декан факультета Н. И. Коростельева. Она подвела итог этому серьезному и важному разговору.

Идет второй учебный семестр. Пора всем нам, студентам, более глубоко осмыслить необходимость по-новому относиться к учебе, особенно студентам второго курса. Думается, что из этого разговора все сделали для себя верные выводы!

Л. ЛАГУТИНА,
студентка 322 группы.

МАРТ

В наш город вновь
Вошла весна
Под барабанный бой
Капели.

Каскадом света
И тепла
Влилась
в распахнутые двери!

Еще последний
снегопад
Сплетает
кружевные сети,

Сосульки серебром
звенят,
Стучит в окно
не вешний ветер —

Но светлый март
Уже рожден
Для солнца,
Для любви и счастья,

И будет холод
побежден:
Шагай, весна!
Цари и властвуй!

Н. ПОПОВА.

